
تمثيل المتباينات الخطية ومتباينات القيمة المطلقة بيانيًا

المفردات :

درستُ تمثيل الدوال الخطية .

أمٌثل المتباينات الخطية بيانيًا  .•
أمٌثل متباينات القيمة المطلقة بيانيًا .•

الحد .•المتباينات الخطية .• منطقة الحل .•

تمهيد:

 : 63.63' 23*6U*" 2*"#*" =~Q
g(x) = |x + 2 |

: !"#$%\ &'()*" +,-.. &/01*" 2345,



اشرح ما تعنيه المتباينة :                                                          ؟

هل لدى تركي المبلغ الكافي لشراء 10 فطائر و 20 كوب عصير  ؟

6p + 5d ≤ 150



.المتباينة الخطية : ≥هي عبارة تشبه المعادلة الخطية ، فالفرق بينهما وضع احدى الرموز بدلاً من المساواة:  , ≥ , < , >

المعادلة الخطية المرتبطة بهاالمتباينة الخطية 

y > − 3x − 2y = − 3x − 2

الحد :

منطقة الحل :

هو المستقيم الذي يمثل المعادلة الخطية المرتبطة بالمتباينة الخطية .

هي المنطقة المظللة والتي تحقق نقاطها المتباينة الخطية .



الحد المتقطع مثال

مثل المتباينة   x + 4y > 2 بيانيا : 

الخطوة 1   : مثل الحد وهو مستقيم    x + 4y = 2 .    وبما ان رمز المتباينة هو < فان الحد سيكون متقطعا  .

الخطوة  2  : اختبر النقطة   ( 0 , 0) والتي Hتقع على حد المتباينة . 

ظلل المنطقة التي Hتحوي ( 0 ,  0 ) 

تحقق : يبين التمثيل البياني ان النقطة  ( 3 , 0 )  تقع في منطقة الحل 

اذاً الحل صحيح.



3x + y < 2    (1A
1
2  

-x + 2y > 4    ( 1B



الحد المتصل مثال
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لتكن x  عدد الدروس التي مدتها 30   دقيقة (    ساعة)   ، و y  عدد الدروس التي مدتها  60  دقيقة ( ساعة واحدة )   

وبما ان مجموع زمن الدروس Hيزيد على  20  ساعة أسبوعيا ، فهذا يعني إمكانية ان يساوي   20   ساعة .  

 x + y  ولهذا فان المتباينة تحتوي على الرمز    ، ولذا يكون المستقيم الذي يمثل الحد متص` . اذن المتباينة هي
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  مثل الحد وهو المستقيم     x + y = 20  بيانيا الخطوة 1 : 
1
2

الخطوة  2 : اختبر النقطة  ( 0 , 0 ) والتي Hتقع على الحد .  
     

ظلل المنطقة  في الربع اfول فقط التي تحوي  ( 0 , 0)   وذلك Hن ك` المتغيرين Hيمكن ان 
يكون سالبا . 
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 2 ) العاب : مع صالح    60  رياH يستطيع انفاقها في مدينة اfلعاب . فاذا كان ثمن تذكرة اfلعاب اHلكترونية  5  رياH ، وثمن تذكرة 
كل لعبة عادية   6   رياHت . فاكتب متباينة هذا الموقف ، ثم مثلها بيانيا . 



تمثيل متباينة القيمة المطلقة بيانيا مثال

≤مثل المتباينة  y   - 4 بيانيا  .   !

y =        مثل المعادلة المرتبطة!

وبما ان المتباينة تحتوي إشارة  ، فان الحد يكون متص` .  
 واHن اختبر النقطة       ( 0  , 0  ) . 
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ظلل المنطقة التي تحتوي على النقطة    (0, 0)
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أي النقاط ا5تية تقع في منطقة حل المتباينة y + 3x > -2  ؟ ❑
( -4 , 0) ، ( 0 , 0 )  ،( 1 , -7 )   ، ( -3 , 1)


